Konspekt lekcji dla klasy II

  Temat:  Słuchanie ze zrozumieniem słów Pisma Świętego. Kierowane wypowiedzi uczniów na temat Ducha Świętego w oparciu o tekst Pisma Świętego. Zabawa słowno ruchowa na zesłanie Ducha Świętego. Omówienie postaci Ducha Świętego na podstawie rysunku gołębicy i języków ognia. Uzupełnianie luk w zdaniu rysunkami. Wykonanie rysunku gołębicy. Modlitwa do Ducha Świętego. Śpiewanie piosenek „Czy wy wiecie, że jesteśmy świątynią”, „Gdy Boży Duch wypełnia mnie”
Cel rehabilitacyjny:

· rozwijanie umiejętności koncentracji uwagi, pamięci   (słuchanie ze zrozumieniem)
· usprawnianie funkcji kojarzenia, spostrzegawczości 

              ( układanie wyrazów Duch z rysunków gołębicy 

              i Święty z języków ognia od  najmniejszych do   
              największych)
· doskonalenie umiejętności wypowiadania się logicznego myślenia  (wypowiedzi uczniów na temat Zesłania Ducha Świętego, postaci Ducha Świętego).
· doskonalenie koordynacji wzrokowo – słuchowo – ruchowej (zabawa słowno ruchowa na dzień Zesłania Ducha Świętego, śpiew połączony z gestem i ruchem Czy wy wiecie, że jesteśmy świątynią”, „Gdy Boży Duch wypełnia mnie” 

Cel ogólny: Uroczystość Zesłania Ducha Świętego

Cele szczegółowe: uczeń

· Potrafi słuchać ze zrozumieniem słów Pisma Świętego
· Wymieni i nazwie postaci Ducha Świętego
· Ułoży wyrazy Duch Święty z rysunków od najmniejszego do największego
· Uzupełni luki w zdaniu rysunkami
· Modli się do Ducha Świętego
· Zaśpiewa piosenki „Czy wy wiecie, że jesteśmy świątynią”, „Gdy Boży Duch wypełnia mnie
Cel wychowawczy: kształtowanie pragnienia modlitwy do Ducha Świętego

Metody: oparta na działalności praktycznej, oparta  na słowie jako element  

               wiążący, zabawa słowno-ruchowa

Zasady: 

· dominacji wychowania
·  akceptacji i życzliwej pomocy
· przystępności treści nauczania
· aktywnego i świadomego udziału w lekcji
· łączności teorii z praktyką
· indywidualizacji
· stopniowania trudności

Formy: jednostkowa, praca w grupach, zbiorowa

Środki dydaktyczne: Pismo  Święte, świece, ilustracja ukazująca Zesłanie Ducha Świętego, rysunki gołębicy i języków ognia, piosenki „Czy wy wiecie, że jesteśmy świątynią”, „Gdy Boży Duch wypełnia mnie” nagranie tekstu zabawy na dzień Zesłania Ducha Świętego, karty pracy do wykonania wiatraczka, pinezki, ołówki

Przebieg katechezy;

I. Zajęcia wstępne
· Powitanie 
· Modlitwa + śpiew „Czy wy wiecie, że jesteśmy świątynią”,
· Określenie nastroju

II. Bezpośrednie spostrzeganie

· Odczytanie tekstu Pisma Świętego o Zesłaniu Ducha Świętego
· Kierowane wypowiedzi uczniów na temat wysłuchanego tekstu Pisma Świętego, osoby Ducha Świętego
· Pokaz postaci Ducha Świętego

III. Asocjacja

· Praca w grupach
· Grupa I układanie wyrazu DUCH z rysunków gołębicy
· Grupa II. Układanie wyrazu ŚWIĘTY z rysunków języków ognia
· Omawianie postaci Ducha Świętego
· Ducha Świętego widzimy pod postacią 

..............................lub ....................................

Wykonanie rysunku gołębicy – łączenie punktów - załącznik nr 2

Podpisanie rysunku – ułożenie rozsypanki wyrazowej
Znakiem Ducha Świętego jest gołębica.

IV. Ekspresja
· Zabawa słowno ruchowa na dzień Zesłania Ducha Świętego

10 dni po wniebowstąpieniu                        (najpierw ramiona wyciągnięte do                 

                                                                        przodu

Uczniowie przebywali razem                        a następnie rozkładasz je)

Nagle                                                           (skok w tył)

Usłyszeli szum, jakby uderzenie                 ( przechylasz się z boku na bok)

 gwałtownego wiatru

I napełnił cały dom                                        (podnosisz wysoko ręce nad głową)

Wtedy zobaczyli                                             (osłoń dłonią oczy)

Jakby języki ognia                                         (dłonie złożone podnosisz ramiona)

Które się rozdzieliły dotykając każdego        ( udajesz, że dotykasz głów 

                                                                        otaczających cię ludzi)

Zostali napełnieni Duchem Świętym           ( przenieś ręce wzdłuż poczynając        

                                                                   od ramion)      

· Śpiewanie piosenki Gdy Boży duch wypełnia mnie” 
· Wykonanie wiatraczka z postaciami Ducha Świętego – załącznik nr 
V. Zajęcia końcowe

· Ocena pracy uczniów 
· Praca domowa- wykonanie według szablonu gołębicy do dekoracji okna na Uroczystość Zesłania Ducha Świętego załącznik nr 3
·  Modlitwa do Ducha Świętego

Opracowała mgr Iwona Kaftan

katechetka Zespołu Szkół Specjalnych nr 6 w Łodzi
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